21年收藏万余件麦当劳玩具

3000余件藏品在天美艺术街区免费展出

四小福系列、奥运会福娃、迪斯尼系列、经典赛车精英……来自世界各地的超过3000件麦当劳玩具收藏品昨日亮相天美艺术街区,这些藏品是天津小伙高兴历时21年收集得来,此次玩具展将在全国巡展,天津是首站。

展厅犹如玩具的海洋

这次展出的玩具有3000余件, 工作人员向记者介绍,这些只是高兴 收藏品当中的一小部分,21年来,他 收集的麦当劳玩具已经有1万余件。

走进展区大厅,通往展厅的楼 梯一侧摆放了麦当劳玩具,记者在 这里见到了收藏者高兴先生,他正 在为参观者解说玩具的来历。记者 注意到,每一节台阶上都标注了年 份,从1990年到2025年,跨度35 年。2004年对应的区域摆放的是一 套铁臂阿童木玩具,红色和黑色的 配色格外醒目,对于高兴来说,这套 藏品意义非凡。"这是我的第一件藏 品。"高兴介绍说,"我记得特别清 楚,当时是2004年2月,我在塘沽外 滩麦当劳餐厅看到了这套麦当劳和 铁臂阿童木联名的玩具,橱窗里这4 款玩具都摆在一起,灯光打下来特 别漂亮,从那时起,我就开始收集各 种麦当劳玩具了。"

高兴分享收藏故事

从展出的玩具看,几乎每一套都很经典。"这是2008年北京奥运会出的一套福娃,一共有五个,为凑齐这套我也吃了不少麦当劳。"高兴调侃说道,前些年他的收藏渠道主要就是到麦当劳吃儿童套餐,后来网络发达了,他就开始通过各种网购平台来收集。

这些藏品中,很多玩具的收集颇费周折,高兴兴致勃勃讲起他收藏路上的故事。"我觉得特别珍稀的是2015年麦当劳发行的一套小黄人大电影联名的玩具。一般的国家都是15款,巴西那边有两个特别款,是吸管夹。我当时收这两个特别款收得非常头疼,因为那边的朋友少之又少,好在最后费尽周折终于把这两款收齐了。"

从 2004 年开始, 高兴收藏麦当 劳玩具到今年已经是第 21 个年头了, 如今他已经收集了 1 万多件藏品, 藏品中绝大部分是麦当劳开心乐园餐的玩具, 也有各种包装等周边产品, 他的藏品历史跨度近 50 年, 包含40 个经典 IP。为了存放这些玩具, 高



兴专门把家里两个房间腾出来,其中一间的柜子里密密麻麻展示陈列一部分玩具,另一间堆放了近200个纸箱,里边都是没拆包装的麦当劳玩具。"这次做展览,很多没拆包装的玩具也都重见天日,有了展示的机会。"他说,在收集玩具的过程中,这实好也在慢慢影响着他的性格。"之时我是一个比较内向的人,有些社恐,后来因为要通过各种渠道收集玩具,认识了很多来自全国各地的朋友,甚至还有国外的朋友,大家在一起分享收藏中的故事,逐渐我也变得喜欢交流,人也开朗和外向了很多。"

高兴说,这些藏品中,最有价值的就是承载更多情怀的玩具,于他而言,这些玩具不只是一个玩具,它更是一代人的记忆。这次展出是全国巡展的第一站,他的目标是开一个玩具收藏博物馆,将自己所有的收藏都展示出来。

观众 坐飞机来看展

钟旭伟从1997年开始收集麦当 劳玩具,听说了高兴要在天津办展 览,他马上就出发,专程从浙江嘉兴 坐飞机来到天津。

钟旭伟告诉记者,他与高兴认识有20年了,虽然两人不在一个地方,但因为收藏麦当劳玩具才有了交集,两人也因此成了好友。对于高兴这个藏友,钟旭伟眼睛里满是欣赏,"高兴收藏的时间虽然没我早,但是他成长特别快,这些年我们经常交流收藏心得,看到这个展览有这么多人喜欢,也让我看到了自己多年来的坚持是值得的。"。

钟旭伟说,他收藏的麦当劳玩具目前差不多有几万件,这次高兴展出的藏品当中,一些个别系列是他没有

的,此行很有收获。

天美艺术街区 美院学生参与展览创意

天美艺术街区毗邻天津美术学院,位于"一带九轴九商圈"中的"天津之眼大悲院商圈",也是天津城市更新的重点项目之一。天美艺术街区以天津美术学院为核心IP,以"艺文力"为核心驱动力,致力于打造天津市第一个开放型大学,实现"景区一校区一街区一社区"联动的城市更新项目。

据介绍,在本次活动前期的共创过程中,天津美院的学生积极参与,制作了很多有意思的装置共创,为此次展出增添了独特的艺术氛围。据悉,春节期间,广大市民群众在免费观看数千件麦当劳玩具的同时,天美艺术街区还联合了不起俱乐部共同举办4场非遗体验活动,让参观者在欣赏麦当劳玩具收藏展之余,能够亲身体验传统文化的魅力。这些活动不仅丰富了街区的艺术文化内涵,也为游客提供了更多元化的文化体验。

策展方 玩具展免费开放

据策展方了不起俱乐部孙玥介绍,此次"了不起的玩具节"落地天美艺术街区美术馆,是天津首次麦当劳主题收藏展,其中,历史跨度近50年的绝版玩具藏品都是首次展出。这次玩具展以麦当劳玩具发展脉络为核心线索,展现了麦当劳自1979年起46年的玩具文化。展出从2025年1月26日至3月4日,免费向市民开放,不仅可以让麦当劳玩具爱好者一饱眼福,还展示了现今年轻人的消费新趋势,为城市发展增添活力。

文/摄 本报记者 张艳

那么冷 这么暖

雪天里为聋哑家庭撑起"生命保护伞"

"我的孩子不行了,发高烧!帮我打电话!"早上10时,聋哑人刘滢举着一张求助字条,跑进红桥区永明社区居委会,急切地对工作人员比划着。正在工作的多名社区工作人员立即上前了解情况,并第一时间拨打了120急救电话,详细说明了孩子的病情和所在位置。

"人户跟孩子妈妈了解情况才知道,原来前一天晚上孩子已经高烧超过38.5℃,但考虑到下雪就没有送医。今天早晨,孩子一度烧到40℃,吃

过药后降到39.6℃,但紧接着出现口吐白沫、惊厥等情况,父母情急之下才到居委会来求助。"社区工作人员徐颖说,她和另外3名工作人员赶到刘滢家时,看到4岁男孩刘子祺已经不省人事,母亲高雪媛急得团团转,一张又一张地写字条询问工作人员"孩子不会有事吧?""救护车什么时候能到?"

有事吧?""救护车什么时候能到?" 胡依风是现场唯一的男性工作人员,等待救护车的过程中,他迅速奔向 小区门口,为救护车开道。"当时救护车

被堵在了小区外面的市场里,我步行在

前面疏散人群,用最快速度把救护车带到刘滢家楼栋前。"在雪后最冷的清晨,胡依风顾不上自己没穿外套,用身上的红色志愿服务坎肩作为路标,为生病的孩子开出了一条是在地面。

居委会号召在社区清扫的工作人员和志愿者第一时间集合到刘滢家门口,优先清扫小区人口到该楼门前的积雪,确保救护车顺利驶人,也防止病儿和家属步行中因焦急而发生意外。众人合力用最快速度保障一家三口上了救护车。 本报记者 安元

断臂乘客顺利登机

近日,一名断臂旅客急需搭乘天津航 空航班前往乌鲁木齐接受紧急医疗救治, 但因情况紧急尚未购买机票,飞往乌鲁木 齐的最近一班航班 GS7550 计划起飞时间 为16:00,接到通知时该航班已登机结束准 备关舱门。为抢出宝贵6小时黄金救治时 间,天津航空紧急申请调整航班时刻,并请 求机场方面为该航班提供优先起飞的便 利。同时迅速联动现场各相关部门,快速 协助旅客完成购票手续。在多方的协同配 合下,旅客快速完成过检并登机,航班顺利 起飞。在空中,天航乘务组对受伤旅客给 予重点服务,协同乌鲁木齐机场做好接收 受伤旅客的各项地面保障准备。最终,航 班平稳降落在乌鲁木齐机场,旅客得以及 时接受医疗救治。 本报记者 张珊珊

失联5年兄弟重逢

一位来自河北省泊头市的青年近日匆匆赶到西青区大寺村委会,声称要寻找已与家人失联长达5年的哥哥王某某。村网格管理团队及管片网格员高立颖立即在大寺村网格系统中进行搜索,成功找到了一位王姓男青年的信息。

"经过仔细比对身份证信息,确认无误,我们没有直接告知王某某有人正在寻找他,而是以日常回访的口吻,询问他是否仍然居住在原来的出租屋内。"高立颖说,"在得到肯定答复后,我们第一时间赶往王某某的住处。幸运的是,他当天并未外出打零工,而是在家中休息,从而顺利促成了兄弟俩的见面。"事后了解得知,两人的父母在5年前相继离世,王某某一直未婚,父母的去世对他造成了心理冲击,在这种孤独无助情绪的驱使下,他选择了离家出走,并切断了与兄弟和亲戚的所有联系。兄弟俩见面后,弟弟也向哥哥表达了自己的关心和牵挂。

老人摔腿民警背回

近日,静海区大丰堆派出所接到群众报警称,路边有位老人不慎摔倒,迟迟没有起身,天寒地冻怕老人冻坏身体,急需民警救助。接警后,民警第一时间赶往现场,但未发现摔倒的老人。与报警人交谈得知,老人摔倒后,缓缓起身离开了,走的时候一瘸一拐,可能是腿摔伤了。民警根据报警人线索,在周边寻找,很快发现了老人。

"您身体哪不舒服吗?受伤了吗?""我刚摔了一跤,腿疼得走不了了。""没事,我背您回家!"民警得知老人腿脚不便,毫不犹豫蹲下身子,将老人背在身上,一步一步向老人家走去。见到老人安全到家,家属对民警表达了真挚的感谢。

男子落水众人合救

日前,在宁河区光明桥下的蓟运河有人员落水,宁河区消防救援支队接到报警后,迅速前往救援,到现场后发现,落水人员在河道中心附近,此时有两名民警正在试图将其救到小船上。于是一名消防救援人员在水中,协助民警一起将落水男子托到小船上之后,另一组消防员在桥上,将系在船上的绳索往回收,试图将船往岸边拉。经过十多分钟的救援,终于把被困人员营救上岸。很快120急救人员也赶到现场,将男子抬上救护车,前往医院做进一步检查治疗。